



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

15 января - День образования Следственного комитета Российской Федерации



15 января 2011 года – особая дата в истории российского следствия. Именно тогда вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2010 года № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации». С этого дня следственное ведомство, которое до этого являлось Следственным комитетом при прокуратуре России, стал самостоятельным правоохранительным органом, подчиненным напрямую Президенту Российской Федерации.

Появление Следственного комитета преследовало цель сформировать отдельный профессиональный корпус сотрудников, занятых исключительно расследованием преступлений; отделить функции расследования и надзора в целях придания объективности и независимости каждому из этих процессов. Прообразом для его создания явилась образованная в 1713 году по указу Петра I «майорская» следственная канцелярия М.И. Волконского, ставшая первым государственным органом России, подчиненным непосредственно главе государства и наделённым полномочиями по проведению предварительного следствия.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

Спустя десятилетие самостоятельной деятельности Следственный комитет ассоциируется в обществе как гарант соблюдения прав и интересов государства и граждан на досудебной стадии уголовного судопроизводства, обеспечивающий расследование наиболее опасных коррупционных деяний и должностных злоупотреблений, других тяжких и особо тяжких преступлений.

Такое доверие - результат каждодневной работы, основанной не только на профессиональных результатах, но и главным образом, на внимательном отношении к людям и проявлении понимания их проблем.

На долю Следственного комитета приходится расследование самых опасных, громких и серьезных преступлений. В пределах предоставленной компетенции сотрудники регионального следственного управления на достойном уровне вносят свой вклад в решение задач по укреплению законности и правопорядка на территории Рязанской области. От качественного расследования уголовных дел, оперативного раскрытия преступлений, эффективного противодействия преступности зависит социально-экономическая стабильность и благополучие населения региона.

Выполнение этих важных и ответственных задач требует от сотрудников следственного управления полной самоотдачи, мужества и преданности своему делу. Следственное управление СК России по Рязанской области обладает всем необходимым потенциалом для их выполнения. Сегодня на территории области действуют девять межрайонных следственных отделов, отдел по расследованию особо важных дел и отделение по расследованию преступлений прошлых лет. Штатная численность сотрудников следственного управления составляет 128 человек, в том числе 64 следователя.

Следственное управление на конструктивной и деловой основе взаимодействует с органами внутренних дел, федеральной службой безопасности, прокуратурой, контроль-надзорными органами. В числе приоритетных направлений - непримиримая борьба с преступностью и коррупцией, защита законных интересов граждан.

За 10 лет работы в качестве самостоятельной силовой структуры следователями следственного управления по Рязанской области расследовано свыше 8 тысяч преступлений, каждое второе из которых тяжкое и особо тяжкое. Окончено расследование по 6138 уголовным делам. Возбуждено и расследовано 584 убийства, 367 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, 119 изнасилований.

Привлечено к уголовной ответственности за совершение различных коррупционных преступлений 550 лиц.

По результатам расследования перед судом предстали 85 лиц, в отношении которых применяется особый порядок уголовного судопроизводства, в том числе депутаты различных



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

уровней, главы муниципальных образований, недобросовестные представители правоохранительных, адвокаты. Более половины (48) из них обвинялись в совершении коррупционных преступлений.

В ходе предварительного следствия возмещено более 415 миллионов рублей государству и гражданам, потерпевшим от преступлений.

Большое внимание офицерами следственного управления уделяется профилактической работе, формированию правовой культуры граждан, заботе о ветеранах и лицах, особенно нуждающихся в помощи, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и уважения к закону.

В минувшем году в обстоятельствах ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции и введением особых условий работы, следственным управлением принимались все возможные меры по обеспечению качества предварительного следствия и оперативности расследования преступлений.

Принципиальность, профессионализм, высокие моральные качества и твердость служения Закону, традиции следственных органов, сформированные за 10 лет деятельности Следственного комитета России, будут и впредь способствовать выполнению важных государственных задач.

15 Января 2021

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1529320>